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Податкові розрахунки є важливою складовою діяль-

ності будь-якої підприємницької структури. Належна орга-

нізація податкових розрахунків впливає на поточний стан 

підприємства та перспективи його розвитку, зумовлює 

прийняття відповідних управлінських рішень адміністра-

тивною ланкою підприємства. 

Керівництво будь-якого підприємства, особливо це 

стосується приватного сектору економіки, надзвичайно 

зацікавлене в оптимізації податкових платежів, адже такі 

дії призводять до зменшення відтоку грошових коштів з 

оборотних грошових ресурсів підприємства та можливості 

їх використання на інших напрямках розвитку бізнесу. 

Організація прийняття управлінського рішення (опе-

ративного та стратегічного рівня) щодо оптимізації подат-

кових розрахунків здійснюється за такими етапами: збір 

інформації про об’єкти оподаткування, обробка аналітич-

ної інформації, розрахунок податкової моделі підприємст-

ва, пошук альтернативних податкових моделей для підпри-

ємства, прийняття управлінського рішення щодо податко-

вої моделі. 

Основою прийняття управлінського рішення щодо 

оптимізації податкових розрахунків для суб’єктів госпо-

дарських відносин в Україні є діюче законодавство. Базо-

вим нормативом у сфері оподаткування виступає Податко-

вий кодекс України [1].  

Оскільки адміністративно-управлінський апарат будь-

якого підприємства цікавлять платежі, які пов’язані з роз-

рахунками по оплаті праці, то при розробці податкової мо-
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делі враховуються платежі на соціальне страхування пра-

цівників підприємства. Саме тому обліково-аналітичні 

працівники повинні детально вивчити і врахувати при роз-

робці податкової моделі норми Закону України «Про збір 

та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування» [2].  

Крім згаданих вище нормативів обліково-аналітичні 

працівники підприємства повинні враховувати супутні нор-

мативно-правові акти, які визначають порядок адміністру-

вання окремих видів податків, зборів, податкових платежів. 

Працівник бухгалтерії, якому згідно з посадовими 

обов’язками делеговано функції бухгалтера-аналітика з 

податкових розрахунків, розробляє таблицю-перелік пода-

тків, зборів і податкових платежів відповідно до діючої си-

стеми оподаткування на підприємстві. У цій таблиці доці-

льно описати базу оподаткування, ставки оподаткування, 

джерела отримання інформації, періодичність надходжен-

ня інформації, відповідальних за якісне та своєчасне на-

дання інформації. На основі зазначеної інформації розра-

ховується діюча податкова модель і контрольні аналітичні 

показники фінансової звітності. Аналіз показників фінан-

сової звітності управлінським персоналом підприємства 

дає підстави до пошуку альтернативних варіантів податко-

вих моделей у відповідності до діючого законодавства та 

прийняття ситуаційних оперативних і стратегічних управ-

лінських рішень. 
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